
XAVIER DE PORET



A
u début des années 2000, jeune Commissaire-Priseur, appelé  

par une cliente pour expertiser deux fauteuils, je suis littéralement 

subjugué par les dessins accrochés dans le salon.

Je viens de faire incidemment la connaissance d’une des filles  

de Xavier de Poret, l’un des plus grands peintres animaliers et portraitistes  

du XXe Siècle.

Elle me présente ensuite deux de ses sœurs.

La confiance s’installant, elles me font découvrir l’œuvre de leur père par 

l’etude de plus de trois cent dessins et carrés Hermès.

Chemin faisant, de rencontres en discussions, je suis amené à effectuer  

l’inventaire de leurs collections et à acquérir une connaissance très complète 

de l’univers du peintre.

À l’initiative des filles de l’artiste souhaitant promouvoir et faire partager l’œuvre 

de leur père, je peux organiser trois ventes, d’abord à Toulon en 2010 et 2013, 

puis à Cannes en 2019, secondé par André Marchand, expert en art cynégé-

tique et grand amoureux de l’œuvre de Xavier de Poret.

Le choix rigoureux des dessins présentés dans ces ventes a toujours permis 

d’obtenir des enchères record disputées par les plus grands collectionneurs 

français et étrangers.

En 2021, les deux dernières filles de l’artiste me demandent de mettre en vente 

une sélection des œuvres de leur père.

Cette vente exceptionnelle que mon associé et moi-même sommes très  

heureux de pouvoir promouvoir réunira 75 dessins et 29 carrés Hermès, dont 16 

des 17 modèles créés par l’artiste entre 1957 et 1974.

Elle sera tout à la fois la première vente entièrement consacrée à Xavier de 

Poret, la dernière provenant des collections de ses enfants et une rétrospective 

et un hommage à ce très grand peintre.

Qu’il nous soit permis de remercier les filles de l’artiste pour leur fidélité et leur 

confiance ainsi que nos experts, André Marchand, Dominique Chombert et 

Francoise Sternbach pour leur aide précieuse et leur compétence.

Thierry NOUDEL-DENIAU

LE MOT DES COMMISSAIRES-PRISEURS
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www.azurencheres.com

104 Œuvres

Provenant des Collections personnelles des filles de l’artiste
75 dessins

29 carrés Hermès dont 16 des 17 modèles crées par l’artiste

Vente

Cannes | Le 15 décembre 2021 à 15 h

Expositions  
Paris | Les 9 et 10 décembre 2021 de 11h à 19h

20 rue Drouot - 75 009 Paris
(d’une sélection d’œuvres)

Cannes | Les 13 et 14 décembre 2021 de 9h à 12h et de 14h à 17h

et le 15 décembre de 9h à 12h

31 boulevard d’Alsace - 06 400 Cannes

Experts

Dessins| André Marchand 
25, rue Jean-Jacques Rousseau - 75001 Paris -  Tél. 06 16 02 17 84 - andre.marchand2@gmail.com

Carrés Hermès| Cabinet Chombert et Sternbach 
Tél. 06 71 61 19 97 - chombert.sternbach@gmail.com

ovv 2002-330 ovv 2002-330 

Maison de Ventes | 31 Boulevard d’Alsace | 06400 CANNESMaison de Ventes | 31 Boulevard d’Alsace | 06400 CANNES
Tél. 04 93 39 01 35 | contact@auctioncannes.comTél. 04 93 39 01 35 | contact@auctioncannes.com

(1894-1975)
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Autoprortait de l’artiste avec son chien Boby 
(Collection particulière).
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C
e fils d’un capitaine de hussards voit le jour à Dinan.  

Il passe ses dix premières années dans cette région. 

Le capitaine, devenu commandant, quitte l’armée 

en 1904 et s’installe dans sa propriété de Farcy, près 

de Fontainebleau. Un vaste verger, une orangerie, une écurie, 

une sellerie, une basse-cour avec des volières constituent le  

décor dans lequel baigne Xavier de Poret. Animé par la passion 

de la nature et du dessin, il vit déjà un crayon à la main. Sa mère 

encourage sa vocation artistique. Elle l’amène à travailler au  

jardin des plantes, le conduit à de nombreuses expositions et  

lui procure toutes sortes de volatiles. Dans la nature près de chez 

lui, il a la chance de pouvoir observer pendant des heures toute 

une vie en mouvement : sangliers, chevreuils, lièvres, geais,  

écureuils...

En mai 1914, le peintre Jules Gélibert lui écrit : C’est avec grand 
plaisir que j’ai vu vos études d’oiseaux, de biches et de cerfs. 
C’est très bien. Vos oiseaux sont fort remarquables. Je les trouve 
aussi bien que ceux des meilleurs artistes qui ont traité le genre. 
Blessé pendant la Première Guerre mondiale, le comte Xavier de 

Poret est évacué à l’hôpital militaire de Pau. Je n’ai jamais vu 
pareilles montagnes, plus jolie végétation, plus belle lumière, 

écrit-il à sa mère. Il dessine ses premiers chamois.

En 1918, il retrouve Farcy et, avec le Rallye Vallière, s’adonne à la 

chasse à courre. En 1923, il expose à la Société des artistes  

animaliers en même temps que des artistes comme Rötig,  

Reboussin, Mérite, Oberthür, Pompon. En 1930, il part en Suisse, 

et, pour la première fois, accompagne les chasseurs de chamois 

pour étudier les animaux de montagne. Une aventure qui le 

marque durablement. En 1938, il illustre le livre de Joseph-Louis 

Reichlen, Au pays du Chamois, tiré à 2 000 exemplaires (…). 

Xavier de Poret devient ainsi un spécialiste de la faune de mon-

tagne. Ce qui lui vaut aujourd’hui sa grande renommée auprès 

des chasseurs. Avec la montagne et la vénerie, les chevaux  

sont un des thèmes de prédilection de Xavier de Poret. Cavalier 

accompli, il sait tout de leurs allures.

C’est à partir de 1938, qu’il les dessine au repos dans leur box, à 

l’entraînement, au dressage. Il fait de nombreux portraits des 

cracks des grandes écuries, notamment ceux appartenant au 

baron Waldner. Mais aussi Doutelle et Guinea Sparrow, chevaux 

de la reine d’Angleterre. Xavier de Poret connait, fréquente et 

portraiture la plupart des têtes couronnées d’Europe (…)

Michel DEJUS - Poret le Magnifique 

Plaisirs de la chasse n°680, mars 2009 (extraits)

Bibliographie : 

Xavier de Poret, Editions Slatkine, 2000

Xavier de Poret des Préalpes à Windsor, Editions Slatkine, 2011

Collection particulièreCollection particulière Collection particulière

XAVIER DE PORET
(1894-1975)
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1| Chèvre couchée - 1928
Fusain et pastel sur papier teinté

Situé et daté en haut à droite, cachet de la signature en bas au centre

À vue 27 x 37,5 cm (taches)

Sous verre, baguette moderne en bois teinté

400 / 500 €
Provenance : Collection particulière
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2| Étude de chèvres d’Afrique du nord - 1922
Fusain et pastel sur papier teinté

Signé et daté en bas à droite

À vue 47,5 x 62,5 cm (infimes taches)

Sous verre, baguette en bois teinté

800 / 1 000 €
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3| Faisane et faisandeaux
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

38 x 25 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en chêne

1 200 / 1 500 €
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4| Faisane et faisandeaux
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

38 x 28 cm (petites taches)

Sans cadre

800 / 1 000 €



88 

5| Pékinois sur un coussin
Fusain avec mise au carreau

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

Dim. de la feuille 29 x 37 cm - Dim. du dessin 21 x 26 cm (petites taches)

Sans cadre

200 / 300 €



99

6| Étude de pékinois recto-verso
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé

Dim. totale 51 x 68 cm (petites taches et insolation)

Sous verre, baguette moderne en chêne

800 / 1 200 €



1010 

7| Pékinois au sofa
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

50 x 37,5 cm

Sans cadre

300 / 500 €
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8| Étude de yorkshires
Fusain et pastel

Timbre à sec « certifié de X. de Poret » en bas à droite

À vue 47 x 62,5 cm

Sous verre, baguette moderne façon pitchpin

1500 / 2 000 €
Bibliographie : Xavier de Poret - Slatkine 2011, reproduit page 170
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9| Étude de tête de cheval à vue ronde 
Au verso : Étude de cheval au box
Fusain

Timbre à sec « certifié de X. de Poret »  
en bas à droite

50 x 41 cm

Sans cadre

500 / 600 €
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10| Dushka - 1955
Deux fusains formant pendant

Signés, titrés et datés 1959

À vue 24 x 31,5 cm

Sous verre

1 200 / 1 500 €
Dushka, père Scratch, mère Dona Nordia ; Entraîneur Francois Mathet,  
Propriétaire Francois Dupré, Vainqueur du Prix de Diane en 1958
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11| Deux études de daims sur une feuille pliée en deux - 1923
Fusain et pastel

Situé en haut à gauche - Un cachet de la signature sera apposé 

Dim. totale 65 x 50 cm

Sans cadre

600 / 800 €
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12| Étude de jeunes daims
Fusain et pastel sur papier teinté

Cachet de la signature en bas à droite

À vue 48,5 x 68,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en bois teinté

1 200 / 1 500 €
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13| Vue du château et du parc de Rubelles - Un couple de cygnes au premier plan
Fusain

Signé en bas à gauche

À vue 41 x 31 cm

Sous verre, cadre XIXe en bois relaqué or

1 000 / 1 500 €
Provenance : Collection particulière

Le château de Rubelles, situé dans un domaine de 38 hectares, en Seine-et-Marne, proche 
de Vaux-le-Vicomte et Fontainebleau, a été construit au XVIIe Siècle et agrandi au XIXe Siècle
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14| Meute à l’attache dans la brume du matin
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

À vue 42,5 x 28,5 cm

Sous verre, baguette moderne en bois laqué

800 / 1 200 €
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15| Renard aux aguets
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

36,5 x 27,5 cm

Sous verre

1 200 / 1 500 €
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16| Étude de renardeaux
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

À vue 44,5 x 59 cm (taches)

Sous verre, baguette moderne facon pitchpin

1 500 / 2 000 €
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17| Étude de jeunes bouvreuils
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

À vue 22,5 x 33,5 cm (petites taches et rousseurs) 

Sous verre, baguette moderne laquée et dorée

800 / 1 000 €
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18| Étude de bouvreuils
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 47,5 x 61,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette bois teinté

1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Xavier de Poret - Slatkine 2011, reproduit page 169
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19| Étude de bouledogues français recto-verso
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé

Dim. totale 49,5 x 64 cm

Sous verre, baguette moderne en chêne

500 / 700 €
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20| Chien de chasse assis - 1953
Fusain

Signé et daté en bas à droite

À vue 33 x 25 cm (infimes piqures)

Sous verre, baguette laquée (accidents et manques)

800 / 1 000 €
Provenance : Collection particulière
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21| Vue du château de Gruyères (Suisse)
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

Dim. totale 53 x 54 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en chêne

800 / 1 000 €
Le château de Gruyères situé dans le canton de Fribourg, dont la construction remonte  

au XIIIe Siècle appartenant anciennement aux Comtes de Gruyères est aujourd’hui un musée  
appartenant à l’État de Fribourg et le deuxième château le plus visité de Suisse
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22| Couple de faisans dans les herbes hautes - 1973
Fusain et pastel

Signé et daté en bas à gauche

À vue 54,5 x 36 cm (petites taches)

Sous verre, baguette en bois naturel

1 800 / 2 200 €



2626 

23| Étude d’écureuils
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

49,5 x 65,5 cm

Sans cadre

1 000 / 1500 €
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24| Étude d’écureuils
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

56 x 75 cm (taches, insolation et déchirures périphériques)

Sous verre, baguette moderne en chêne

1 500 / 2 000 €
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25| Chamois au repos - Au verso : Étude de petites filles lisant
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

38,5 x 38 cm

Sans cadre

1 000 / 1 200 €
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26| Chamois au repos dans un paysage de neige
Fusain et pastel

Signé en bas à gauche

À vue 37 x 56 cm

Sous verre, baguette moderne façon acajou

2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Xavier de Poret - Slatkine 2000, reproduit page 58
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27| Chamois allaitant sous un arole - Tyrol 1962
Fusain et pastel

Signé situé et daté en bas à gauche

À vue 36 x 54,5 cm

Sous verre, baguette moderne en bois teinté

1 800 / 2 200 €
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28| Étude de lièvres
Fusain et pastel

Cachet de la signature en bas à droite

À vue 47,5 x 63,5 cm

Sous verre, baguette moderne en loupe

2 000 / 3 000 €
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29| Étude de setter anglais (Maha)
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droitre

55,5 x 27,5 cm (taches)

Sans cadre

700 / 900 €
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30| Étude de setter anglais (Maha)
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

Dim. totale 56 x 76 cm (taches et une déchirure en bas vers la gauche)

Sous verre, baguette moderne en chêne

1 000 / 1500 €
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31| Teckel sur une couverture de fourrure - 1971
Fusain et pastel

Signé et daté en bas à gauche

À vue 28,5 x 41 cm (rousseurs)

Sous verre, cadre XIXe en bois et stuc doré 

1 000 / 1 500 €
Le chien représenté est un des teckels, Ariette ou Sophie, de l’épouse de l’artiste.  

Ce dessin est à rapprocher de l’étude reproduite ci-dessous, conservée dans la collection familiale
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32| Cheval gris au box
Fusain

Un cachet de la signature sera appposé en bas à gauche

À vue 49,5 x 64,5 cm (petites taches)

 Sous verre, baguette moderne en chêne

2 500 / 3 500 €
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33| Colombier
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

56 x 38 cm

Sans cadre

600 / 800 €
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34| Étude de canards de Barbarie
Fusain et pastel

Cachet de la signature en bas à droite

À vue 53 x 73,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en bois doré

1 000 / 1 200 €
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35| Étude de lapereaux - Au verso : Étude de têtes de setter anglais (Maha)
Fusain

Un cahet de la signature sera apposé 

50 x 65 cm (importantes rousseurs)

Sans cadre

500 / 700 €
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36| Lapins autour du terrier
Fusain et pastel

Signé en bas à gauche

À vue 37,5 x 27 cm

Sous verre, baguette moderne

1 500 / 2 000 €
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37| Étude de geais 
Fusain et pastel

Cachet de la signature en bas à droite

À vue 54 x 72 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne façon pitchpin

1 500 / 1 800 €
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38| Étude de geais des chênes
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 48 x 62,5 cm

Sous verre, baguette en pitchpin

1 500 / 2 000 €
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39| Chevrette allaitant 
Fusain

Signé en bas à droite

À vue 52,5 x 35,5 cm

Sous verre, baguette moderne façon acajou

1 000 / 1 300 €
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40| Brocard s’abreuvant dans un paysage de neige
Fusain et pastel

Cachet de la signature en bas à droite

À vue 42 x 29 cm

Sous verre, baguette moderne façon pitchpin

1 500 / 2 000 €
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41| Cheval à la mangeoire
Fusain

Timbre à sec « certifié de X. de Poret » en bas à droite

51 x 68 cm

Sans cadre

1 000 / 1 200 €
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42| Pur-sang arnaché (Jad)
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 46,5 x 62,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en ronce

2 000 / 3 000 €
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43| Étude de petit épervier branché
Fusain 

Timbre à sec « certifié de X. de Poret » en bas à droite

56 x 30 cm

Sans cadre

800 / 1 200 €
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44| Étude de geais après la pluie - 1927
Fusain et pastel

Situé et daté en haut à gauche

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

56 x 76 cm (taches, insolation et petites déchirures périphériques)

Sans cadre

1 000 / 1 500 €
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45| Étude de canes, canetons et levreaux - Au verso : Étude de levreaux
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé

49 x 64 cm (une déchirure en bas au centre sur 4 cm)

Sans cadre

1 000 / 1 500 €



4949

46| Lièvre variable couché dans la neige
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 36,5 x 55,5 cm

Sous verre, baguette moderne en bois clair

1 500 / 2 000 €
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47| Renard roux couché
Fusain et pastel sur papier teinté

Signé en bas à droite

À vue 18,8 x 26,5 cm

Sous verre, cadre moderne laqué noir et or

800 / 1 000 €
Provenance : Collection particulière
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48| Étude de renards 
Fusain et pastel sur papier teinté

Signé en bas à droite

À vue 53,5 x 73,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en pitchpin

1 800 / 2 000 €
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49| Nature morte au héron cendré
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

À vue 72 x 51,5 cm

Sous verre, baguette moderne en bois naturel

800 / 1 000 €
Provenance : Collection particulière
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50| Nid de pies
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

Dim. totale 75,5 x 56 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en chêne

1 500 / 2 000 €
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51| Chevreuils fuyant l’orage
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

Dim. totale 50 x 65 cm

Sous verre, baguette moderne en chêne

1 000 / 1 500 €
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52| Jeune brocard couché dans la neige
Fusain et pastel

Signé en bas vers le centre

À vue 36 x 53,5 cm (petites taches)

Sous verre, cadre de style XIXe en bois doré

1 800 / 2 200 €
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53| Étude de huppes fasciée recto-verso
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé

50 x 65 cm (une petite déchirure en bas)

Sans cadre

800 / 1 200 €
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54| Étude de huppes fasciée
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

À vue 53,5 x 73,5 cm (petites taches et insolations) 

Sous verre, baguette moderne en bois laqué

1 500 / 2 000 €
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55| Palombe sur une branche de chêne
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 60,5 x 45,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne dorée

1500 / 2 000 €
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56| Nature morte au chevreuil et faune de montagne 
(chamois, lièvre variable, lagopède et petit tétras)

Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 63 x 48,5 cm

Sous verre, baguette moderne façon acajou

4 000 / 6 000 €
Provenance : Collection particulière
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57| Brocard couché 
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 23,2 x 30,7 cm

Sous verre, cadre XIXe en bois noirci et filet de bois clair

800 / 1 000 €
Provenance : Collection particulière
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58| Chevrette couchée
Fusain et pastel 

Signé en bas à droite

À vue 21,5 x 30,5 cm

Sous verre, baguette dorée

1 000 / 1 200 €
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59| Étude de levreaux
Fusain

Cachet de la signature et timbre à sec « certifié de X. de Poret » en bas à droite

À vue 47,5 x 58 cm (petites taches et trace de mouillure)

Sous verre, baguette moderne façon pitchpin

1 200 / 1 500 €
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60| Lièvre variable dans la neige
Fusain et pastel 

Signé en bas à gauche

À vue 31 x 23 cm (trois taches dont une plus importante)

Sous verre

1 000 / 1 200 €
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61| Perdrix rouges se poudrant dans les Alpes suisses
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

Dim. totale 50,5 x 65 cm (petites taches) 

Sous verre, baguette moderne en chêne

1 500 / 2 000 €
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62| Perdrix rouges en bordure de champ de blé
Fusain et pastel

Signé en bas à droite

À vue 44 x 62,5 cm (infimes taches)

Sous verre, baguette façon acajou

1 500 / 2 000 €
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63| Étude de jeunes grives
Fusain, pastel et aquarelle

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

50 x 65 cm (petites taches)

Sans cadre

1 000 / 1 200 €
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64| Couple de lagopèdes dans la neige
Fusain et pastel

Signé en bas vers la gauche

À vue 39,5 x 47,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne en loupe

1 500 / 2 000 €
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65| Perdrix et faisans se poudrant
Fusain

Signé en bas à gauche 

À vue 21 x 30 cm (infimes rousseurs)

Sous verre, baguette chêne

300 / 500 €
Provenance : Collection particulière

Il existe conservé dans une collection privée, un dessin reproduit  
ci-contre reprenant cette même composition
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66| Compagnie de bartavelles dans les Alpes suisses
Fusain et pastel

Cachet de la signature et timbre à sec « certifié de X. de Poret » en bas à droite, situé et daté en haut à gauche

À vue 30 x 45,5 cm (petites taches)

Sous verre, baguette moderne façon pitchpin

1 600 / 2 000 €



7070 

67| Oisillons branchés
Fusain

Légendé en bas, timbre à sec « certifié de X. de Poret » en bas à droite

48 x 31,5 cm (petites taches) 
Sans cadre

400 / 500 €
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68| Étude de pies
Fusain et pastel

Cachet de la signature en bas à droite

À vue 53,5 x 74,5 cm (taches) 

Sous verre, baguette moderne laquée et dorée

1 800 / 2 200 €
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69| Étude d’écureuils 
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à gauche

49,5 x 44,5 cm (petites taches)

Sans cadre

1 200 / 1 500 €
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70| Étude d’écureuil et de lapereaux
Fusain

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

50 x 65 cm

Sous verre, baguette moderne en chêne

1 500 / 2 000 €
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71| Petits oiseaux exotiques perchés sur une mangeoire
Fusain et pastel

Un cachet de la signature sera apposé en bas à droite

À vue 28,5 x 47 cm (papier cloqué)

Sous verre, baguette moderne en ronce

700 / 900 €
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72| Petits oiseaux exotiques perchés sur une mangeoire
Deux fusain et pastel sur papier teinté

Signés en bas à droite

À vue 13,5 x 25 cm et 14,5 x 24,5 cm

Réunis sous verre, baguette dorée

1 000 / 1 500 €



7676 

73| Xavier de Poret pour HERMÈS
Carré en twill de soie imprimé « Les Coqs de bruyère » sur fond écru 
Dessin circa 1960

Sans la griffe Hermès

(Traces, soie fusée, non roulotté)

300 / 500 €



7777

74| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé « Les Bassets » sur fond écru, signé Xavier de Poret

Dessin de 1956 

Très bon état

500 / 600 €
Ce carré représente les teckels Ariette et Sophie de l’épouse de l’artiste à rapprocher  

de l’étude reproduite ci-dessous conservée dans les collections familiales



7878 

75| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé « Les Tourterelles » sur fond écru 

signé X. de Poret, marge taupe 

Dessin de 1956 

Très bon état (une petite tache)

500 / 600 €



7979

76| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé « Les Tourterelles » sur fond 

jaune paille signé X. de Poret, marge moutarde

Dessin de 1956 

Très bon état (une petite tache)

600 / 700 €



8080 

77| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 

« Les Tourterelles » signé X. de Poret 
sur fond blanc

Dessin de 1956 

Encadré sous verre, baguette dorée

Dim. totale 88,5 x 87 cm

300 / 500 €

78| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
«Les Tourterelles », signé X. de Poret 
sur fond ivoire, marge verte

Dessin de 1956 

Très bon état (salissures, traces)

400 / 600 €



8181

79| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
«Les Biches » signé X. de Poret 
sur fond vieil or

Dessin de 1957

Encadré sous verre, baguette dorée

Dim. totale 82,5 x 82 cm (petites 
taches)

300 / 500 €

80| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
«Les Biches » signé X. de Poret 

sur fond vert, marge écrue

Dessin de 1957

Très bon état

400 / 600 €



8282 

81| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
« Les Biches », signé X. de Poret  
sur fond écru

Dessin de 1957

Très bon état (salissures, petites taches)

400 / 600 €

82| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
« Les Biches » signé X. de Poret  

sur fond écru

Dessin de 1957

Très bon état

Encadré sous verre, baguette dorée

Dim. totale 88,5 x 85,5 cm

300 / 500 €



8383

83| HERMÈS Paris
Carré en satin duchesse sabré imprimé « Les Biches » 

signé X. de Poret, sur fond vieil or

Dessin de 1957

Très bon état 

1 000 / 1200 €
Bibliographie : Geneviève Fontan, carrés d’Art Carrés Hermès,  

Éditions spéciales, Arfon Maison d’édition, novembre 2021



8484 

84| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé « Les Pies », signé X. de Poret, fond rose 

Dessin de 1971

Très bon état

400 / 600 €



8585

85| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
« Les Renards », signé X. de Poret 
sur fond vert d’eau, marge écrue 

Dessin de 1957

Très bon état (salissures, petites taches)

400 / 600 €

86| HERMÈS Paris  
Carré en twill de soie imprimé 

« Les Renards » signé X. de Poret 
sur fond vieil or, marge écrue

Dessin de 1957

Très bon état

Encadré sous verre 
baguette dorée

Dim. totale 89 x 87 cm

300 / 500 €



8686 

87| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé « Chiens de Meute » 

signé X. de Poret, sur fond bleu roi

Dessin de 1959

Très bon état (légères taches)

400 / 600 €



8787

88| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé  

«Les Mésanges », signé X. de Poret  
sur fond écru, marge prune

Dessin de 1960

Très bon état (salissures, traces)

500 / 700 €

89| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé  
« Les Mésanges » signé X. de Poret  
sur fond gris, marge grise

Dessin de 1960

Très bon état

600 / 700 €



8888 

90| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé «Les Huppes », signé X. de Poret  

sur fond jaune paille, marge grise

Dessin de 1958

Très bon état (salissures, petites taches)

500 / 600 €



8989

91| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé «Les Poulains », signé X. de Poret, sur fond écru

Dessin de 1960

Très bon état

Encadré sous verre, baguette dorée 

Dim. totale 94 x 93,5 cm

300 / 500 €



9090 

92| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
« Les Poulains » signé X. de Poret 
sur fond blanc, marge grise

Dessin de 1960

Bon état (salissures, petites taches)

400 / 500 €

93| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé  

« Les Poulains », signé X. de Poret  
sur fond écru

Dessin de 1960

Très bon état

400 / 600 €



9191

94| HERMÈS Paris
Carrée en twill de soie imprimé « Les Lévriers » signé X. de Poret 

sur fond blanc, marge ivoire

Dessin de 1957

Très bon état (taches, salissures)

400 / 600 €



9292 

95| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
titré «Pékinois », signé X. de Poret 
sur fond rouge et vert

Dessin de 1965

Très bon état

500 / 600 €

96| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 

titré « Pékinois », signé X. de Poret 
sur fond rouge, marge noire

Dessin de 1965

Très bon état (légères salissures)

400 / 600 €



9393

97| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé «Les Écureuils »,  

signé X. de Poret, sur fond vert

Dessin de 1966

Très bon état (légères salissures)

400 / 600 €



9494 

98| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé « Chamois », signé X. de Poret  

sur fond bleu acier, marge bleu deux tons 

Dessin de 1961

Très bon état  (salissures, traces)

500 / 700 €



9595

99| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé titré « À propos de Bottes », signé X. de Poret 

sur fond écru, marge jaune

Dessin de 1962

Très bon état (salissures, traces)

500 / 700 €



9696 

100| HERMÈS Paris
Carré en twill de soie imprimé 
titré « Monarch », signé X. de Poret 
sur fond vert

Dessin de 1974

Très bon état (salissures, traces)

400 / 500 €

101| HERMÈS Paris Made in France 
Carré en twill de soie imprimé 

titré « Monarch », signé X. de Poret 
sur fond jaune, marge noire

Dessin de 1974

Très bon état (salissures, traces)

500 / 700 €
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Nom et prénom / Name and first name	����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

Adresse / Address	���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

Tél / Phone.................................................................................................Portable / Mobile........................................................................................ email :	��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

Références bancaires / Bank references	��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

Adresse de la banque / Bank Adress	����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

N° de tél de la banque	���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

TELEPHONE PENDANT LA VENTE / TELEPHONE DURING THE AUCTION..........................................................................................................................................................................................................................................................

LES LIMITES NE COMPRENANT PAS LES FRAIS / THESE LIMITS DO NOT INCLUDE FEES AND TAXES / Volontaire (30 % T.T.C) 
ATTENTION : Les ordres d’achat doivent être enregistrés 24 h à l’avance pour être validés / Purchase orders must be registered 24 hours in advance in order to be valid

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en €, les lots que j’ai 
désignés. I have read the terms of sale, I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in €.

DATE ...............................................................................................................................................................................................................................SIGNATURE OBLIGATOIRE / REQUIRED SIGNATURE

FAXER A / PLEASE FAX TO + 33 (0)4 93 68 28 32 

ENVOYER A / PLEASE MAIL TO contact@auctioncannes.com

CONDITIONS GENERALES DE VENTE
La vente est faite au comptant et les acquéreurs paieront en sus des enchères, par lot et sans dégressivité les frais suivants : 30% TTC ou 14,40% TTC. Le retrait des objets pourra être différé jusqu’à l’encaissement et paiement 

certifié. En cas de non-paiement, l’objet pourra être mis en adjudication, sur folle enchère. En cas de double enchère reconnue effective par le Commissaire-Priseur, l’objet sera mis en vente, tous les amateurs présents pouvant 

concourir à cette deuxième mise en adjudication. La tolérance d’un magasinage n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur, à quelque titre que ce soit, l’objet étant considéré sous la garantie exclusive de l’adjudi-

cataire dès le moment de l’adjudication. Tous les objets, tableaux modernes ou anciens sont vendus sous la garantie du Commissaire-Priseur et s’il y a lieu, de l’expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue 

et compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation du lot, portées au procès verbal de la vente. Il est obligatoire pour les futurs enchérisseurs de demander un rapport de conditions sur les lots les 

intéressant. Aucune réclamation ne sera possible pour les restaurations d’usage et les petits accidents, l’exposition ayant permis l’examen de l’objet ou la demande d’un rapport constatant l’état. Seuls seront pris en considé-

ration les accidents graves. L’état des cadres n’est nullement garanti. Les attributions ont été établies compte tenu des connaissances scientifiques et artistiques à la date de vente. Les dimensions sont données à titre indicatif.

ESTIMATIONS – INVENTAIRES – PARTAGES
Les Commissaires-Priseurs sont à votre disposition pour réaliser tout inventaire en vue de ventes, expertises, partages, successions, ISF, assurances.Les estimations et expertises gratuites ont lieu à l’étude tous 

les mardis et jeudis de 14h à 18h sans rendez-vous.

ORDRES D’ACHATS
Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achats qui leur seront confiés, en particulier par les amateurs ne pouvant assister à la vente. Les ordres d’achat 

doivent être envoyés 24 h à l’avance pour être validés, à condition d’être assortis de toutes les garanties financières.

GARDIENNAGE ET EXPEDITION
Il ne sera appliqué aucun frais de gardiennage jusqu’à 3 semaines après la vente, au delà, les frais sont de 5€ HT par jour de gardiennage.

Pour toutes demandes d’expédition et conditions veuillez contacter s.salmon@auctioncannes.com

LOT N° DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITE EN € / TOP LIMIT OF BID IN €
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